

БИЛЯЛ АПШАЕВ

РОДИНЕ

О, Родина-мать, пред тобой я в долгу!
Нет, я умереть должником не могу!
Порою и память способна на милость.
Дум горьких прошли караваны, явилась.
Явилась ко мне ты, как солнечный луч.
Раздвинувший сумрак нахмуренных туч,
И сразу в душе моей струны запели,
Как будто под солнцем весенним капли.
Растаяли глыбы незримого льда;
Пришла ты ко мне — и беда не беда!
И мир в лучезарные краски окрашен,
И недруг жестокий с тобою не страшен!
Ты в сердце моем, и банальную фразу
Об этой любви не сказал я ни разу.
Любовь — не слова, это чувство — стихия,
И вкладывал силу стихии в стихи я.
Пусть были мои неумелы творенья,
Но были они, словно сердца биенье!..
И строчки стихов, как артерии кровью.
Наполнены жгучей, горячей любовью.
Скажу без упрека — что толку в упреке—
Не вдруг ты поверила в пылкие строки.
И это неверье свое не скрывала.
Но вот я стою на черте перевала,
И чувствую: вся ты в душе у меня.
Ты будешь со мной до последнего дня!
Тебе я нигде и ни в чем не солгу!
Поверь мне! — И я умереть не смогу!

*Перевел с карачаевского
ВИКТОР СТРЕЛКОВ.*